

## 古井貢、酒鬼等名酒去年紛陷“酒類門”

# 白酒業誠信遭質疑

專家表示：“酒類門”或將成為行業規範發展助推器

2012年，對於酒類行業來說，可謂是多事之秋。酒類行業的食品安全事件頻發，雖然有的是偶發事件，有的被證明是檢測機構出現問題，但是越來越多的食品安全事件讓人們反思。酒類門事件對品牌酒的信任度不斷下降，也許，正如專家們所說，行業洗牌即將到來，從另一角度來講，這些事件的发生或許會成為白酒行業不斷規範發展的助推器。

記者 萬佳

### 白酒資訊

#### 瀘州老窖召開特曲老酒上市發布會

3月11日，瀘州老窖特曲老酒上市發布會暨核心客戶答謝會在鄭州裕達國貿酒店8樓如意廳舉行。據瀘州老窖相關負責人介紹，瀘州老窖特曲老酒，是去年為慶祝瀘州老窖特曲榮獲首屆“中國四大名酒”60周年的戰略新品，以珍藏60年的原酒調味，瀘州老窖精選6年洞藏特曲為基酒，傾心打造的醇厚優雅精品。但去年的產品發布僅是針對團購等一些特別渠道，從今年開始，瀘州老窖特曲老酒將在全渠道銷售。

據了解，特曲老酒採用入選“國家級非物質文化遺產”的瀘州老窖酒傳統釀製技藝，承襲特曲在國內外榮獲的多項榮譽——打造出最古老、最醇正、最精華的濃香老味道，以“老名酒、老產地、老工藝、老窖池、老洞藏、老味道”為核心，虔心定義標準級老酒。

萬佳

### 事件回放

#### 酒鬼酒深陷塑化劑超标門

去年11月，21世紀網發布的一篇文章名為《致命危機：酒鬼酒塑化劑超标260%》的報道稱，酒鬼酒中共檢測出3種塑化劑成分，其中鄰苯二甲酸二丁酯(DBP)的含量超标高達260%。據了解，長期食用塑化劑超标的食品，會損害男性生殖能力，促使女性性早熟以及對免疫系統和消化系統造成傷害，甚至會毒害人類基因。這些有理有據

的言論足夠讓國人本已對食品安全脆弱不堪的神經再次緊繃。

記者點評：酒鬼酒塑化劑事件不僅是對產品安全問題的一次普通關注，而是對此事件暴露出問題的深層思索。酒鬼酒塑化劑超出國家標準260%，台灣大學食品教授孫璐西指出塑化劑毒性比三聚氰胺毒20倍。

影響度：★★★★★

### 事件回放

#### 送檢報告顯示茅台、五糧液、洋河均含有塑化劑

自酒鬼酒塑化劑風波後，去年12月，雪球網用戶“中能興業”公布了涉及茅台、五糧液、洋河三大品牌11種酒的塑化劑報告，顯示部分白酒檢測出高含量塑化劑，致使塑化劑風波再度升級，引起社會關注。針對此事中國酒協表示，不同白酒生產企業，不同白酒產品的塑化劑含量各不相同；瓶裝的成品酒，隨著時間的推移，產品中的塑化劑含量會逐漸增高。

記者點評：現今的塑化劑事件可能對白酒塑化劑行業產生深遠影響，與短期和經濟持續低迷、擔心三公消費收斂一起構成對行業的壓力。但白酒品牌經營，是中國幾千年白酒文化的傳承，品牌的塑造不僅要對消費者負責，也要對品牌負責。作為行業大事件，塑化劑風波也將助推新標準的生成，規範行業發展。

影響度：★★★★★

### 事件回放

#### 古井貢中標“勾兌門”

去年8月，安徽古井貢酒股份有限公司披露了其2012年中報顯示，古井貢酒上半年從安徽瑞福祥食品有限公司採購4551.49萬元的食用酒精，隨後古井貢酒承認部分低端產品採用固液法生產。業內人士表示，市面上有六七成白酒都是勾兌的。

針對此事，白酒專家鐵犁曾表示，事實上，市場上的低檔酒，絕大部分是食用酒精勾兌的。只有中高端酒，才採用傳統釀酒工藝純糧固態發酵。

記者點評：種種迹象看來，白酒行業大規模使用食用酒精勾兌白酒其實是個既定的事實，但消費者却知之甚少。有白酒技術專家表示，企業應該在配料表上註明食用酒精成分，但事實上絕大部分白酒企業却是用而不標。

影響度：★★★★★



中國酒香型  
白酒典範

# 寶豐·國色清香

## 鑒賞未曾領略的美

寶豐國色清香G系列，  
以1979年、1984年、1989年連續三屆中國名酒國家大獎品質，  
至真復原一個時代的巔峰口感，成就中國清香型白酒典範之作，  
邀您鑒賞未曾領略的極致清香。